

中共上海应用技术大学委员会

党史大事记

7 月份

二〇一七年七月三十一日

2017 年 7 月 1 日—7 月 31 日

7 月 1 日 学校召开 2017 年课程思政建设专家论证研讨会。校党委副书记、纪委书记宋敏娟主持会议。上海高校思想政治理论课教学改革协作组组长忻平、上海政法学院党委副书记吴强受邀进行了指导。宋敏娟介绍了我校课程思政教育教学改革的总体情况和进展。与会专家审阅了我校 28 门课程思政试点课程的申报材料，并就如何在专业课程中进行价值融入、梳理试点课程的知识点和育德点、改革相应的课程考核方式、完善课程质量评价标准和考核机制等问题与我校与会人员进行了深入研讨，提出了许多建设性的意见和建议。

7 月 2 日 校党委副书记、校长陆靖考察喀什大学并慰问我校第九批援疆教师米红林和汪朗峰。陆靖与喀什大学党委书记吴红展、校长艾尔肯·吾买尔就喀什大学发展和未来双方的进一步合作进行了深入交流，并为喀什大学青年教师作了题为“教在大学”的专题讲座。

7 月 4 日 上海市奉贤区申请“中国化妆品产业之都”称号专家组来校

考察，校党委书记刘宇陆热情会见了专家组一行，副校长陈东辉出席会见活动。刘宇陆指出，上海正在向全球顶尖城市发展，并在逐步推行“时尚之都”、“品牌之都”和“设计之都”的“三都”建设，化妆品作为时尚的产品之一，能够很好地融合到上海发展建设中；奉贤区正在大力推进“东方美谷”建设、着力发展美丽健康产业，这与我校化妆品学科建设十分契合，我校要抓住机遇积极推动区校合作，为区域经济发展做出贡献。奉贤区提出申请“中国化妆品产业之都”的称号，我校表示大力支持。专家组一行参观了香料学院化妆品相关的实验室，并与相关教师座谈交流。

同日 我校与奉贤区统战系统“区校联动·共筑同心圆”活动在奉贤校区举行，校党委书记刘宇陆出席区校、校企合作座谈交流会。市教卫党工委统战处处长金勤明，奉贤区区委常委、统战部部长包蓓英及奉贤区 20 多家企业代表一行出席并参观了校园。

7月5日 学校举行 2017 年辅导员论坛第二场专家报告会。校党委副书记、副校长张艳萍出席报告会。

7月6日 由校党委副书记、纪委书记宋敏娟带队，我校课程思政临时党支部、课程思政团队教师一行 40 余人赴中国商用飞机有限责任公司上海飞机设计研究院开展主题党日活动。宋敏娟在学习活动中指出，商飞人“长期奋斗、长期攻关、长期吃苦、长期奉献”的精神十分令人感动，充分展示出航空人的“四个自信”。她强调，我校课程思政临时党支部建立在课程思政教育教学改革试点项目上，承载着立德树人的重要使命，

大家必须坚定信念、苦练内功、开拓创新，不辜负组织的信任和师生的期待，主动作为，努力成为课程思政教育教学改革的先锋，为国家和社会培养更多厚德精技优秀人才。

同日 校党委书记刘宇陆，校党委副书记、副校长张艳萍亲切看望了参加“爱心暑托班”的教职工子女，代表学校给小朋友们每人送了一份小礼物，同时慰问了参与暑托班工作的教师和学生志愿者。

7月7日 马克思主义学院举行教学沙龙暨思政课教学质量年动员大会。校党委副书记、校长陆靖出席，校党委副书记、纪委书记、马克思主义学院直属党支部书记宋敏娟主持会议。陆靖充分肯定了马克思主义学院教师的良好教学素质和精神风貌，并围绕习近平总书记关于思想政治工作与“盐”的类比，为探索有学校特色的思想政治工作提出要求：一要“盐”入文化，立足学校办学定位，将思想政治工作与学校人才培养目标相结合；二要“盐”入学术，强化教师自身学术能力，为上好思政课奠定坚实的理论基础；三要“盐”入创新，开展多样化的课堂教学，在引人入胜、潜移默化中实现教育目标。宋敏娟指出，马克思主义学院要以教学沙龙为契机，深入贯彻全国高校思政工作会议精神，推动马克思主义学院学科建设、教学改革等各项事业进一步发展。

7月8日 由长三角地区应用型高校联盟主办、我校承办的长三角地区应用型本科高校联盟“互联网+”大学生创新创业大赛暨教育论坛举行，校党委副书记、校长陆靖出席开幕式并致辞。陆靖指出，我校作为长三角地区应用型本科高校联盟第二届轮值主席单位，希望通过此次活动搭

建起高校之间、学生之间的交流平台，共同推进高校创新创业教育工作。他强调，要把创新创业融入到人才培养全过程，应用型人才不仅要注重专业技术的培养，更要激发学生创造技术的潜质，发挥出学科特长，产生思维碰撞。

7月9日 学校召开课程思政教育教学改革工作推进会。校党委书记、课程思政改革领导小组组长刘宇陆，校党委副书记、课程思政指导委员会主任宋敏娟出席会议并讲话。刘宇陆肯定了课程思政教育教学改革的前期工作进展和成效，希望广大教师紧紧围绕“立德树人”根本任务，切实做好三个方面的“攻坚”：一是切实做到“认识攻坚”，充分理解构建课程思政教育教学体系的重要意义，认识到“立德树人”是所有教育工作者应肩负的神圣使命；二是要切实做到“理念攻坚”，提高开展课程思政的责任感和使命感，围绕学校人才培养目标，坚持以学习者为中心，提高自身的育德意识和育德能力；三是要做到“组织攻坚”，进一步完善体制机制，强化学院作为育人主体的使命和担当，同时加大舆论宣传，注重挖掘典型。宋敏娟就推进下一阶段课程思政教育教学改革工作作具体布置。会议还邀请了上海高校思想政治理论课教学改革协作组组长忻平、华东理工大学副校长胡宝国应邀作专家报告。

7月12日 校党委副书记、校长陆靖率资产与实验室管理处、后勤保障处、安全保卫处负责同志深入学院实地检查实验室安全状况。陆靖强调，实验室安全管理工作事关全校师生的生命财产安全，各职能部门和各学院必须高度重视并自觉强化安全隐患的排查与整改，抓经常、经常抓，确保实验室安全管理工作科学规范、严密细致，全力防范实验室安全事

故发生。陆靖要求，各学院要特别关注暑假期间实验室的安全管理和使用工作，切实把安全责任落实到每一间实验室、落实到进入实验室工作的每一位师生。

7月17日 学校举行2017年高校思想政治理论课骨干教师社会实践研修活动（上海组）启动仪式。校党委副书记、纪委书记宋敏娟，上海市学生德育发展中心副主任宗爱东出席启动仪式。宋敏娟向参加此次活动的高校思想政治理论课骨干教师表示热烈欢迎，向上海市教委对学校的信任表示衷心感谢。她表示，本次活动前期，学校作了精心筹划，保证在做好各项服务的前提下，通过多种形式，努力使每一位学员都能有所收获、有所提高，并预祝社会实践研修活动取得圆满成功。

7月22—24日 校党委书记刘宇陆、副校长陈东辉率有关职能部门和部分学院负责人组成的调研考察团，前往贵州省遵义市余庆县考察调研，中共余庆县委书记谭诤，县委副书记、县长王飞等热情接待了刘宇陆一行，校县双方召开合作交流座谈会，并与余庆县签署了关于在上海应用技术大学设立余庆县干部教育培训基地协议书、建立上海应用技术大学技术转移中心余庆分中心（产学研基地）协议书。刘宇陆、陈东辉及考察团全体成员、余庆县委县政府有关领导共同出席了上述基地揭牌仪式。在余期间，刘宇陆还应邀为余庆县委中心组做了题为“高校产学研合作与区域经济社会发展”的专题报告。

7月26日 校党委书记刘宇陆、党委副书记、纪委书记宋敏娟走访慰问了退休教授徐瑞云，送上了学校党政领导对徐瑞云的亲切问候和关怀，

并与徐瑞云交流了学校近期重点工作，听取了徐瑞云对学校工作的建议。

7月27日 由上海市委组织部、宣传部、市委党校、市教卫工作党委、市教委、市财政局联合主办的“2017年哲学社会科学教学科研骨干研修班”在上海市委党校举行结业典礼，来自我校职能部门及部分学院的9名同志圆满完成本次研修任务，顺利结业。校党委副书记、纪委书记宋敏娟出席了研修班的开学和结业典礼。

7月28日 校党委副书记、副校长张艳萍带领材料科学与工程学院党政班子成员走访上海钢之杰集团。张艳萍介绍了我校更名后取得的突出成绩，希望公司深入推进与我校在人才培养、师资队伍建设、研究生实践基地、研发平台等方面的全面合作，为培养更加优秀应用技术型人才创造良好条件。